REPRENEURS' DAILY

版 第220 期 总第10200 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 责编: 戴琳 版式: 黄健 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2021年9月2日 星期四 辛丑年 七月二十六

#### 一文读懂: 如何享受小型微利企业 减免企业所得税优惠政策

近年来,党中央、国务院高度重视小微企 业、个体工商户发展,出台了一系列税费支持 政策,持续加大减税降费力度。为便利小微企 业和个体工商户及时了解适用税费优惠政 策,税务总局对针对小微企业和个体工商户 的税费优惠政策进行了梳理,今天带你了解: 小型微利企业减免企业所得税。

享受主体:

小型微利企业

优惠内容:

2021年1月1日至2022年12月31日, 对小型微利企业年应纳税所得额不超过 100 万元的部分,减按12.5%计入应纳税所得额, 按 20%的税率缴纳企业所得税。

2019年1月1日至2021年12月31日, 对年应纳税所得额超过 100 万元但不超过 300万元的部分,减按50%计入应纳税所得 额,按20%的税率缴纳企业所得税。

#### 享受条件:

小型微利企业是指从事国家非限制和禁 止行业, 且同时符合年度应纳税所得额不超 过300万元、从业人数不超过300人、资产总 额不超过5000万元等三个条件的企业。

从业人数,包括与企业建立劳动关系的 职工人数和企业接受的劳务派遣用工人数。 所称从业人数和资产总额指标, 应按企业全 年的季度平均值确定。具体计算公式如下:

季度平均值=(季初值+季末值)÷2 全年季度平均值=全年各季度平均值之

年度中间开业或者终止经营活动的,以 其实际经营期作为一个纳税年度确定上述相

#### 政策依据:

1.《财政部 税务总局关于实施小微企业 普惠性税收减免政策的通知》(财税[2019]13

2.《国家税务总局关于实施小型微利企 业普惠性所得税减免政策有关问题的公告》 (2019年第2号)

3.《财政部 税务总局关于实施小微企业 和个体工商户所得税优惠政策的公告》(2021

4.《国家税务总局关于落实支持小型微 利企业和个体工商户发展所得税优惠政策有 关事项的公告》(2021年第8号)

(国家税务总局)

### 我国已开通建设5G基站 99.3万个 覆盖所有地级市

8月31日下午在北京开幕的2021世界 5G 大会上, 工业和信息化部部长肖亚庆介 绍,目前我国已开通建设 5G 基站 99.3 万个, 覆盖全国所有地级市、95%以上的县区和 35%的乡镇,5G 终端手机连接数超过 3.92 亿

据了解,本届5G大会以"5G深耕,共融 共生"为主题,来自20个国家的1500余位业 界专家、学者和企业家以线上或线下的方式 参会,大会包括论坛、展览展示、5G应用设计 揭榜赛等,全面聚焦共建数字基础设施,致力 推动产业合作、跨界融合,搭建 5G 领域国际 交流合作以及产业链协同创新的桥梁,构筑 5G 深耕行业的展示及推广平台,助力打造 5G 与其他行业领域共融共生,蓬勃发展的良 好局面。

肖亚庆在开幕式上介绍,全国 5G 应用 案例超过1万多个,覆盖了钢铁、电力、矿山 等22个国民经济的重要行业和有关领域,形 成了一大批丰富多彩的应用场景, 成为引领 我国高质量发展的新引擎。

世界 5G 大会是全球首个 5G 领域的国 际性盛会,2019年在北京首次举办。世界5G 大会见证并助力了 5G 从加速建设、深化应 用到融合发展的进程,吸引了社会各界及众 多行业人士的广泛关注与参与, 日益成为推 动全球 5G 产业发展和应用场景创新的重要 交流平台。 (李放 王晓洁)

投稿邮箱:cjb490@sina.com



企业家日报微信公众平台 二维码



新闻热线:028-87319500



# 奔跑在"专精特新"的道路上

一东汽车零部件制造公司成为行业"领跑者"纪事



■ 陈凤海 王欢

近日, 工业和信息化部发布第三批专精 特新"小巨人"企业名单,长春一东汽车零部 件制造有限责任公司(以下简称一东零部件 公司)榜上有名。

"专精特新即'专业化、精细化、特色化、新 颖化',专精特新'小巨人'企业是中小企业中 的佼佼者,是专注于细分市场、创新能力强、市

场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优 的排头兵企业。"公司负责人自豪地说。

#### 专注核心业务 提升专业化生产和协作配套能力

一东零部件公司成立于2004年,是长春 一东离合器股份有限公司与韩国东进精工株 式会社组建的合资公司。该公司成立之初,就

将公司的主营业务定位在制造和销售重型汽 车液压举升系统系列产品,并提供与产品相 关的售后服务技术解决方案。该公司采用的 是韩国的先进技术, 生产出的重卡车半悬浮 式驾驶室液压举升系统一举替代原来的机械 式举升系统,产品技术水平实现了新的跨越, 产品投产后就成为一汽解放汽车的配套产 品,受到主机厂的好评。

随着企业的不断发展和技术的更新换

代,该公司在消化、吸收国外先进技术的同 时,积极与国内的知名高校和科研院所进行 技术合作开发新产品。同时,积极投资引进专 业的加工和检测设备,不断提高自己的生产 能力和检测水平。采取正向开发的办法,使得 产品不断升级换代,不断满足重卡汽车的发 展要求,提升了企业的核心竞争力,赢得了越 来越多的用户。

与此同时,该公司还积极开发国际客户 需要的产品, 现已为德国戴姆勒公司、荷兰 DAF 公司配套产品,与瑞典斯堪尼亚、德国 MAN等国外客户的沟通中也有了积极的进

该公司成立17年来,已连续15年实现 盈利。尤其是从2017年起,连续4年销售收 入屡创新高,用实力领跑中国重卡汽车驾驶 室液压举升行业。今年上半年,该公司销售收 入同比增长 37.2%。

#### 推行精益管理 以优质产品在细分市场占据优势

液压举升系统是重卡车的安全件,关乎人 的生命。因此,在生产过程中,该公司推行精益 管理,实行精细化生产。该公司建有完善的质 量保证体系,并通过了 ISO/IATF16949 质量体 系、OHSAS18001 职业健康安全管理体系。 ISO14001 环境管理体系认证。

缩者按 四川省成都市蒲江县天府农创园管委会认真落实成都市功能区建设相关要求,按照"有机绿谷,世界果园"总体定位,坚持生态优先、绿色发展理念,依托现有柑橘、猕 猴桃产业基础,在数字农业建设上下功夫,揭示了天府农创园推进数字农业建设的成功做法。本报特推出蒲江县天府农创园管委会实施乡村振兴战略的系列报道,以飨读者。

## 天府农创园大力推进数字农业建设

蒲江县天府农创园管委会实施乡村振兴战略之一

■ 罗宇 本报记者 张建忠 樊瑛

农业农村现代化是实施乡村振兴战略的 总目标,发展"数字农业"是实现农业现代化 的必由之路。8月19日,蒲江县天府农创园 管委会常务副主任张敏在接受记者采访时 说:"我们要以数字农业建设作为乡村战略的 重要抓手,结合西南特色水果冷链物流贸易 港建设建设,大力发展智慧农业,进一步做强 蒲江农业品牌。"

蒲江县天府农创园是国家级现代农业产 业园,也是成都市重点建设的66个功能区之 一,园区管委会严格落实成都市功能区建设 相关要求,按照"有机绿谷,世界果园"总体定 位,坚持生态优先、绿色发展理念,依托现有 柑橘、猕猴桃产业基础,在数字农业建设上下 功夫,揭示了蒲江县天府农创园推进数字农 业建设的成功密码。

#### 党建引领 科学谋划 创新运营模式

坚持"党建引领、政府主导、市场运作", 构建了"管委会+平台公司+产业联盟+合作 社"的运营管理模式,形成多元参与、协调联 动的格局。管委会负责顶层设计,平台公司负 责具体经营,建立种植、冷链、物流、销售及技 术指导等环节相关企业组成的产业联盟,实 现全产业链数据互通共享,由合作社负责技 术推广并指导种植户实现标准化种植。

#### 数字赋能 提档升级 带动示范辐射

蒲江县天府农创园管委会引进阿里巴巴





集团建设数字农业四川集运加工中心,大力 推进首期 1000 亩数字农业示范基地建设。目 前已完成首批 5G 基站、物联网等信息化基础 设施建设,投入了虫情监测、土壤墒情监测、 温湿度监测、气象预警等新一代农业数字化 装备,建立了农业大数据综合平台,实现了从 种植、销售及技术服务等综合数字化管理。基 地建成后,将示范带动产业园全面实现数字 化发挥积极作用。

#### 有机生态 全程溯源 持续提升品牌价值

蒲江县天府农创园管委会始终坚持有机 绿色的理念,加快建立水果从"田间到餐桌" 的全程溯源体系,大力推进农产品种植、冷

链、加工等过程标准化,逐步构建全产业链标

准化体系,建立水果质量安全追溯管理信息 平台,持续推进农产品质量安全信息化监管, 大力实施以有机肥替代化肥、绿色防控替代 化学防治为主要内容的"两个替代"工程,不 断提升水果品质,持续 提升"蒲江丑柑、蒲江 猕猴桃"等品牌价值。在2021年中国品牌价 值评价信息发布榜中,"蒲江雀舌""蒲江猕猴 桃""蒲江丑柑"三个地标产品凭借强大的竞 争力和影响力闯入区域品牌(地理标志产品) 榜单前 40 强,品牌价值总量达 415.73 亿元, 较去年上涨 30.83 亿元。"蒲江猕猴桃"品牌 强度为871,品牌价值为127.19亿元;"蒲江 丑柑"品牌强度为853,品牌价值为98.76亿 元。此次品牌价值由中国品牌建设促进会、新 华社、中国资产评估协会、国务院国资委新闻

中心等单位联合发布。

#### 整合资源 逐步聚集 建水果商贸新中心

加快推进西南特色水果冷链物流贸易港 建设,大力开展招商引资,吸引国内及国际品 牌农业企业落户园区,充分应用数字化手段, 深度整合蒲江及周边市州农业种植、电商、冷 链、物流、科研等资源,引入大数据、供应链金 融等,逐步推进西南水果数字化交易中心建 设,聚集各地特色水果在中心平台销售,逐渐 形成核心产业价格指数,并逐渐向数字交易 深度发展,最终形成水果商贸新中心。

#### 农旅融合 数字体验 建数字农业新高地

加快打造狮子湖畔水韵橘乡农旅聚落, 持续推进数字农业与旅游业的融合发展,依 托猕猴桃国际公园、铁牛村田园生活度假区、 狮子树水库等生态资源,结合数字农业大数 据平台,将数字农业向旅游业延伸,建立一批 在线直播、网红打卡、体验农场、认种认购等 基地,推进农产品、乡村旅游、民宿餐饮等在 线展示和交易撮合,推广大众数字体验新模 式,实现农业和旅游融合发展,逐步将蒲江县 天府农创园打造成现代数字农业新高地。

蒲江县天府农创园管委会常务副主任张 敏告诉记者:"我们制定了《蒲江县天府农创园 发展五年计划》,数字农业是重点推进内容之 一,我们将以点带面,分阶段、步骤有序续推进 数字农业建设,力争将数字农业打造为现代农 业新典范。"数字农业建设正为蒲江县天府农 创园逐步实现农业现代化提供了强大动力。



